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Tpuronomerpunieckne ypaBHeHIs C MOJYJIEM

DTOT JIUCTOK TOCBAIIEH TPUTOHOMETPUIECKUM YPABHEHUSIM, B KOTOPBIX TPUTOHOMETPUYECKIE (DYHK-
I OT HEU3BECTHOU BEJIMYUHBI CONEPZKATCA MO, 3HAKOM MOy,

Kak mpaBujio, MO/Iy/Ib TPUXOINUTCHA CHEMATD 110 OOBIYHBIM ITPABUJIAM, PACCMATPUBALA CIyIal Pas3-
HBIX 3HAKOB TPUI'OHOMETPHUYICCKOI'O BBIPAXKCHULA II0JI MOJIYJICM.

BAIAYA. («/Tomonocoss, 2013) Pemurs ypasaenne

V6 cosx — V2| sinz| = 2.

PEIIEHUE. Pasnenus o6e 4acTi ypaBHEHHs Ha 2v/2, MOy IHM:

V3 1

: 7T , T
—cosz — =|sinz| = & coswcos— — |sinz|sin — =
2 2 6 6

Si-
s~

Ecmm
sinx > 0, (1)
TO ypaBHEHUE NPUHIMACT BUJL
T . LT 1 o ( N 7r> 1
cosSx cos — —sinzsin - = — cos(z+ =) ==
6 6 V2 6 2
C pemenusiMu T = —% + T + 270, KOTOpbIe HyZKHO 3aIlUCaTh B BUJE JBYX OT/JEJIbHBIX Cepuii:
AR T 9w (neZ)
ry=-—+2mn, z3=——+2m (N :
SR T 12
Yeaosuio (1) yoBaeTBOpSET TOJIBKO CEPUs T1.
Ecmn ke
sinz < 0, (2)
TO ypaBHEHUE TTPUMET BU/I
T L . 1 - ( 7r> 1
COS T COS — + sinxsin — = — cos(z——) ==
6 6 2 6 2
C pereHnamMu
o T
T3 =-—+2mn, x4=—-—=+2mn (n€2Z).
3 12 + ’ 4 12 + ( )

YeoBuio (2) yIoBIETBOPSET TOJIBKO CEPUS Ty.
OTBET: ¥ = &4 + 2mn, n € Z.

Henckymménnpre MKOIBHIKNA YaCcTO HATHHAIOT pewams HepaseHncrsa (1) u (2). Kak Bumure, fe-
JIATB 3TOrO He HaJ10. B JaHHOM ciIydae JOoCTaTOYHO OBLIO IIPOBEPUTD, KAKUE U3 IOy YeHHBIX PellleHuit
YJIOBJIETBOPAIOT yKa3aHHBIM HEpDaBEHCTBaM, a KaKue — HeT.

BAJAYA. (MOTH, 2003) Pemurb ypasHeHue

cos 3z sin bx + | cos 5z sin 3z 5 iy 2
= 25sin 2.

cos 2%
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PEMEHUE. Ha muoxkecTse
E ={x € R: cos2x # 0}

MMeeM PABHOCHIIBHOE yPABHEHHE
cos 3z sin bz + | cos 5z sin 3x| = sin4x. (3)
PacemorpuMm cHadasia cirydait
cosbrsin3dz >0 <& sin8z —sin2x > 0. (4)
U3 (3) mosyuaem:
cos3xrsinbx + cosdrsindzr =sindr < sin8r =sindr & sin2zcosbr = 0. (5)

Mo2KHO peruTh oJIyYeHHOe YPaBHeH!e i 0TOOPATh KOPHHU, YIOBJIETBOPSIOIINe YCIOBUIO (4); 1ist
9TOT0, OJJHAKO, TIPUJIETCS PACCMOTpeTh 12 cityuaes (nepebupas Bce ocTaTKu OT Jejenus Ha 12). Mol
ITOCTYIIUM HHAME.

Bo-1iepBbix, 3aMeTnM, 9TO IPOMEKYTOUHOE PaBEHCTBO sin 8z = sin 4z u3 nenouku (5) mo3BoJiser
3aMEeHUTh ycsaoBre (4) Ha PABHOCHIIBHOE HEPABEHCTBO

sindr —sin2x >0 <& sin2x(2cos2x — 1) > 0.
Bo-Bropbix, mpososzkuM mpeobpasoBanue ypaBaenus (5):
sin2zcosb6r =0 < sin2z(4cos’2r —3cos2x) =0 <& sin2zx(4cos’2x —3) =0

(B mOCTIEIHEM TIepexo/ie yuTeHo orpanndenne r € F). Urtak, mcxonHoe ypaBHeHne Ha MHOXKecTBEe F
B PacCMaTpPUBAEMOM CJIydae PABHOCUIBLHO CHCTEMeE

V3

3
sin 2x cost—7 cosZ:c—l—T =0,

sin2z(2cos2x — 1) > 0.

Ecmm sin 2x = 0, to x = T, n € Z. Bce 3T 3Ha4enus CIyzKaT PEIICHUAMU CHCTEMBI.

Ecan cos 2x = ‘/7?:, TO B CHJIY HEPABEHCTBA CUCTEMBI nMeeM sin 2o > (0, To ecTb sin 2x = % Orcroma

2e=%+2mmux=J+mn,n€”l.

Ecin cos2x = —\/75, TO B CWJIy HEpaBEHCTBa CUCTeMbl mMeeM sin 2x < 0, To ecTh sin 2z = —%.
Orcrona 2r = %+27rn1/1x: %—Fﬂ'n, n € 7Z.
s i . ™
Ipe cepun 13 T TN 1 {5 + TN MOXKHO 00'bEJIMHUTD B OJIHY: 5T 5 -
[lepeitém K cirydaio
cosbrsindr <0 <« sin8x —sin2x < 0. (6)

U3 (3) mosryaaem Torja:
cos3zsinbr — cosbrsin3x =sindr & sin2zx =sindr & sin2z(2cos2z — 1) = 0.

C y4éTroM IpOMEKyTOYHOTO paBeHCTBa sin 22 = sin 4x uMeeM BMecTO (6) paBHOCHIIbHOE HEPABEH-
CTBO

sin8r —sindr <0 <& sin2zrcosbr <0 < sin2w(4cos® 2z — 3cos2w) < 0.



Taxnm ob6pa3oM, NCXOIHOE ypaBHEHIE Ha MHOYKECTBe [/ B paccMaTpUBaeMOM CJIydae PaBHOCUIBHO

cucreme
{ sin2x(2cos2z — 1) =0,

sin 22(4 cos® 21 — 3 cos 27) < 0.

N3 ypaBuenust cucTeMbl TIOJIyd4aeM CoS 20 = % , ¥ TOT'JIa U3 HEPABEHCTBA CUCTEMBI nMeeM sin 2z > (),
TO €CcTh sin 2x = \/73 Orciona 2z = 3 +2mnux = g +7mn, n € Z.

OTBET: ¢, 5+ 5, £ +mn,n€Z.

B HeKoTOpBIX cUTyalusix He CjieyeT TOPOIUThCSI CHUMATh MOJYJIb C TPUTOHOMETPUIECKOTO BhI-
pakeHusl.

BALAYA. («Qusmexs, 2015) Pemure ypasaenne

7
(é_l — 2cos 21’) |2 cos 2z + 1| = cos z(cos x — cos bx).

PEMNIEHUE. /lannoe ypaBHeHUE CBOJMTCA K aarebpamtdeckoMy ¢ TIOMOIILIO 3aMeHbl ¢ = cos 2x. B ca-
MOM JIeJie, YJIBOeHHas IIpaBasd dacTh paBHA

2cos’x — 2coswcos 5 = 1 + cos 2z — cosda — cosbr =1+t — (2t* — 1) — (4t> — 3t) =
=244t —2t* — 47 = (2t +1)(2 — 2%).

YpaBHeHHEe TPUHUMAET BHU/IL:
7 2
5—4t|%+4¢=(%+&ﬂ2—2t) (7)

Buauenne t = —3 sBasieTca KopueM ypasrenns (7).
[Iycts 2t +1 > 0. CHumas MOMIyJIb M COKpallas Ha HEHYJIeBOW MHOXKHUTEIb 2t + 1, npuxoaum
K YPaBHEHUIO

7 3
5—4#:2—%2 YEN 2#—4p+§=0

C KOpHAMHU 11 = % Uiy = % Kopens ty Mbr 0TOpOCcUM, Tak Kak to > 1.
[Iycts Tenepns 2t + 1 < 0. [leficTBys aHAJIOITYIHO, IPUXOUM K YPABHEHUIO

11
2t2+4t—7:o

C KOpHAMU t3 = _Q_T VIS o _1uty= #ﬁ > —%. Ob6a OHM HE rOISITCH.

Nrak, numeem t = :i:% 7 JIETKO IIOJIy4aceM OTBET.

OTBET: £5 + 5, n € Z.

Sagaan

1. («/Iomonocos», 2013) Pemuts ypaBHeHue

V6sinz + V2| cos x| = 2.

7 3 u fuug + g4y ‘uug+ G




. (M®TH, 1993) Pemurs ypaBHenue

sin 3z + | sinz| = sin 2z.

73 u ‘ur+ £ quug 4+ & ‘up

. (MDTH, 1993) Pemurs ypasHeHue

. («Dusmexs,

. («Dusmexs,

. («Qusmexs,

. («Qusmens,

. («Dusmexs,

. («Dusmexs,

| cos x| — cos 3x = sin 2z.

7Zou ‘ur £ ‘ung + L un

2010) Pemurb ypaBHeHUe

sin 3x — 3| sin x| = cos 4z — cos 2x.

7D u ‘ur + I*&/\ ursore ,,(1—) ‘uy

2010) Pemurb ypaBHeHue

3| cos x| + cos 2z + cos 3z + cos 4z = 0.

‘ id ¢ [4
ZBU UJL+WSODS\I'E:F 'U/J.L+I

2015, 10-11) Permure ypaBHeHue

3
|cos x| +cos3z _9v3.

Sin x cos 2x

’ZBu‘uﬁz+%—‘uuz+% ‘urg + 5=

2015, 10-11) Pemure ypaBHenue

| sin x| + sin 3z

2
COS T COS 2% % ’

’Z3u‘uﬂz+%f‘uuz+% ‘ung 4+ &L

2015, 11) Pemmure ypaBHeHue

7
(5 cos 2x + 2> |2 cos 2z — 1| = cos z(cos x + cos bx).

ZouE +3F

2015, 11) Pemure ypaBaenne

2

1
cos 2z + 5‘ = sin? x + sin z sin 5.



10. («Qusmex», 2016, 11) Pemure ypaBHeHne

sin3x  2cos3x

— — = 5| sinx|.
sin CosS T
7 3w ‘ur + ¥ usore F
11. («Qusmex», 2016, 11) Pemure ypasHeHue
3sin3x  2cos 3z
. — = 7| cos z|.
sin x cos T
72U ‘ur + gsooomi
12. («Qusmex», 2016, 11) Pemure ypasHenue
coS dT — cos 7x )
= 2| sin 2x|.

sin 4x 4+ sin 2x

73 u ‘ung + (I—&/\ :F) s000TR —

13. (M®TH, 2004) Pemursb ypaBHeHue

cos 3z + cos 2z = 3| cos x| — cos 4.

Zau‘uu-{—% ‘ung,

14. (M®TH, 2004) Pemutsb ypaBHeHUe

sin 3z + cos 2z = cos 4z — 3| sin z|.

Zau‘uuer% ‘ux

15. (MDTH, 2003) Pemurs ypasuenne

sinz + | cos x| = sin4x + cos 2z.

lzsu‘uuz+%‘u1tz+u‘uuz+% ‘urg + o ‘urg+ -

16. (MDTH, 2003) Pemurs ypasuenue

cosx + |sin x| + sindx = — cos 2z..

’ZEu‘uﬂZ+%‘uuz+M‘uuz+§ ‘urg + = F

17. («/lomonocos», 2011) Haiiyimre Bce perieHusi ypaBHEHMsI
| sin 2z — cos x| = || sin 2z| — | cos z|

Ha poMexkyTke (—2m; 27].

| {x2' % 5=} nletol 0 [2— tug-)




18. («/lomonocos», 2014 ) Haiinure HaMMEHBIINI KOPEHb yPaBHEHMsI

|sin 27z + cos x| = || sin 27x| — | cos T

Y

IIPUHA/IJIEZKAINAA IIPOMEXKYTKY (—2; —;11).

19. («/Iomonocoss, 2009) Ckosbko perenuii #Ha orpeske [0; 7] uMeer ypaBHeHHe

Ssinx +4 = [5cosx + 2|7

20. (MI'Y, mexmam, 2001-07.2) Vmeer mu ypaBHEHUE
3
12 cos (?ﬁ —I—x) = |4 — 5 cos x|

o s
X0Tsl Obl OJIHY T1apy KOPHel, pacCTOsAHIe MeK/ly KOTOPBIMU He MPeBOCXOJUT &7

21. (OMMO, 2009) Haiimure cymmy Bcex KOpHEil ypaBHEHUST
2cos3z + 8|sinz| —7=0,

IpUHa/JIE2KAIIIUX OTPE3KY [—— —} .

22. (MT'Y, «Mamemamuxa emecmo EI'D», 2009) Penmrs ypasBuenne

sin 2z + cos 2z = | sin 22| ",

23. (MI'Y, sxonomuseckut ¢-m, 2008) Pemurh ypaBHeHue

M = cos 3.
tgx

IoY]

Zau‘u.w—i—% ‘uu+%

7 3 U ULy + o — ‘urg 4 4 —

24. (MI'Y, ¢-m eoc. ynpasasenus, 2006) Pemmre ypapHeHue

sin |1 — 2z| + cosx = 0.

VR £




25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

(«@usmez», 2008) Pemurb ypaBHeHne

sin®

2 cos 3x + cos® x sin 3z 3

| cos 2|

(«@usmez», 2008) Pemurb ypaBHeHuE

3 3

sin® x cos 3x — cos

=71

73U g+ &

rsin3x + }lsin6x 3

| sin x|

(M®THU, 2007) Pemurs ypaBHeHe

Z .

Zsu‘u.u+%-

sin 2z = 2sin® || + sin 2z cos 2.

(M®THU, 2007) Pemurs ypaBHEeHIE

’:zau‘sz‘(0>31) yug + = — (1— S 9) yug + & ‘ur

2 cos 2x = 2 cos® x + sin 2 sin ||,

+ 512w qrg+ 55— (02 o) yrg + &5 ‘uvg

(«@usmex», 2007) Pemurb ypaBHeHuE

cos3x + 4sin’z — 1

= |cosx|.
cosx — 1
(«@usmex», 2007) Penurb ypaBHeHnE
sin 9z + 4sin? 3z — 3 )
. = | sin 3z|.
1 —sin3zx
(M®TH, 2004) Pemurhb ypaBHeHue
sin 6 cos 3x
|sindz|  cosz
73U ‘uL + (%—) sooom% ‘ur 4+ 21
(MOTH, 2004) Pemursb ypasHeHue
2sin3x | cos 6z
sin @ cos2x
73U ‘ur + Ify\ S020IR %:F ‘ux + g/\EI S000IR %1




33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

(MOTH,

(MOTH,

(MOTH,

(MOTH,

(MOTH,

(MOTH,

(MOTH,

(MOTH,

1995) Pemurhb ypaBHeHue

2sin 3x + sin bz

| sin x|

€ _(E£_T_ ¥ ¥
{Z— - %t— T} o0z3u ‘urg+o

1995) Pemurs ypasuenue

(\/5 + 1) cos 3x — cos bx
| cos | B

{ZHFEF 030 z5u urg+0

1998) Pemurhb ypaBHeHue

sin 3x 3sinx -

|sinz|  sin3x
1998) Pemurh ypaBHeHue

cos3r | 2|cosw|

—1.

CoS T cos 3x

73 u ‘urg + v ‘ung + £

1999) Pemmurs ypaBHeHue

V2 + cosx — | sinz| = 2v/2sin’ .

73U urg + 5 F ‘urg+ o F

1999) Pemmtsb ypaBuenue

2 4+ V/3sin 2z — | cos 2z| :4sin2§.

’ZBu‘werﬂ% ‘urg + 85 ‘ung + & ‘ung + S—

2001) Pemuth ypaBHeHwe

ctgx + ctg 3z = 4| cos x|.

ot ot 4
7 DU ‘ur + 5+ ‘u.lL+JL—97 ‘ur 4

2001) Pemurb ypaBHeHue

tgxr +tg3r =+/1+tgx.

Zau‘uu+% ‘ur + L ocqu 4 E—}g—




41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

(M®OTH, 2001) Pemurs ypasHeHue

cosdxr — cos 3z + cos 2z —cosz  V/2[2cos?z — 1

sin4z — sin3x — sin 2z + sin x sin z cos (:U + %) '

4 14
lzau‘uuﬂ—gﬁqom— ‘uu—i-ff@q:me—

(M®THU, 2003) Pemurs ypaBHeHIE

cos 3z cos 5z + | sin bz sin 3z 9 cos 2
= 2cos 2.

sin 2x

« C Ve « vZ < (4
73U gy + gg ur+ ggp UL+ g

(M®TH, 2003) Permursb ypaBHeHUE

cos 3z sin bz + | cos bz sin 3z

= 2sin2z.
Ccos 2x

[zouwwe+d B8 E

(MI'Y, mexmam, 2007.3) Pemursb ypaBHeHue

3cosx - |3sinz + cosx| =sinx - | cosx — 3sinz|.

Zau‘uJL—&-ﬁ%iO‘IE:uM-}-%%QOlE%—%::1?

(MY, mexmam, 2006.4) Pemurs ypaBHeHue

|1 —2sinx + cos x| + 2sinz + 1 = cos 2z.

7O u‘ung + 1

(MI'Y, mexmam, 2001-05.4) Pemurs ypaBHeHue

3
| cos 2z sin 62| + | cos 62 sin 2| = sin % .

Z3uug + T

(«/Tomonocoss, 2007) Haiinure Bce 3nadenns x € (—m; 0], yI0BIETBOPSIOININE YPABHEHUIO

|tgxtg 2w tg3x| + |tgx + tg2z| + tg 3z = 0.




